

Минус 47 тысяч

В Свердловской области снизился уровень безработицы

Валентина СМЕРНОВА

Как сообщил директор департамента по труду и занятости населения Дмитрий Антонов на вчерашнем заседании правительства, коэффициент безработицы среди экономически активного населения Свердловской области за прошедший год сократился с 1,92 до 1,61 процента (чуть больше, чем на 47 тысяч человек).

Этому во многом способствовала активная реализация ведомственной целевой программы содействия занятости населения на 2011-2012 годы, в рамках которой вновь получили работу уже более пяти тысяч человек.

На федеральном уровне рассматривается предложенная Свердловской областью ещё одна программа по трудоустройству – 550-ти инвалидов, с компенсацией работодателям до 30 тысяч рублей за каждое рабочее место.

Между тем в двенадцати из девяти муниципалитетов, в том числе в Байкаловском муниципальном районе, уровень безработицы значительно превышает среднюю по области показатель и составляет от четырёх до половины до девяти процентов. Председатель правительства Анатолий Грдин потребовал от руководителей департамента оказать помощь службам занятости на местах. А также отметил, что необходимо организовать такие службы в отдалённых территориях, приводя в пример Гари, откуда безработных отправляют регистрироваться в Серов, почти за 130 километров.

Согласно принятому постановлению правительства, социальные пособия по безработице будут получать в том числе и те безработные, как и все члены их семей, которые для трудоустройства по направлению служб занятости сменяют место жительства.

МНЕНИЕ

Алексей КИСЕЛЕВ, заместитель председателя Федерации профсоюзов Свердловской области:

— В 2009 году уровень безработицы достигал четырёх процентов от числа экономически активного населения. В целом на предприятиях – машиностроительных, металлургических, особо пострадавших от падения цен на свою продукцию, — отмечена тенденция роста трудовых коллективов.

Конечно, определённые проблемы здесь есть и в нашем регионе.

В прошедшем году тревожил Богословский алюминиевый завод, входящий в объединённую компанию «Русский алюминий». После того, как в его судьбе принял участие премьер-министр Владимир Путин, ситуация здесь резко изменилась к лучшему. Объединённой компании была передана горючая ТЭЦ, что позволило снизить себестоимость алюминия, производящегося в Красноуральске. Собственник, в свою очередь, принял решение при остановке наиболее вредной для здоровья работающих части производства алюминия не сокращать тысячу человек.

А вот на ЗАО «Режикель» около 700 человек из тысячи четырёхсот по вине работодателя находятся в простое – с оплатой каждому только двух третей среднего заработка. В ближайшем месяце-два, если министерство промышленности не найдёт нового собственника или инвестора, способных развивать производство никеля в этом городе, может быть принято решение о закрытии предприятия.

МЕЖДУ ТЕМ

По данным Минздрава, в России за прошедший год количество безработных увеличилось на один процент.



Что покажет вскрытие? Анастасия Мубаракшина (слева) в присутствии «наблюдателей» расписывает учебную урну для голосования

Если играть, то по правилам

Чем ближе выборы Президента России, тем активнее становятся участники избирательного процесса

Андрей ЯЛОВЕЦ

Одну из оригинальных форм подготовки к выборам использовал недавно созданный комитет «Екатеринбург ЗА честные выборы», организовав игру под названием «День голосования».

Впрочем, игрой это назвать можно с некоторыми оговорками, поскольку проходила она, скорее, по канонам «реалити-шоу»: с подготовленными участниками, в присутствии экспертов и журналистов.

Перед началом «предвыборных маневров» участники, которыми стали студенты Уральской государственной юридической академии (УрГУЮА), поблагодарил за их

гражданскую позицию один из создателей комитета «Екатеринбург ЗА честные выборы», директор Института муниципального управления Игорь Выдрин. Он напомнил, что основная задача комитета — обеспечить общественный контроль за ходом избирательной кампании по выборам Президента России в Екатеринбурге.

Моделирование ситуаций на избирательных участках происходило, например, по такому образцу.

Один из избирателей голосует по открепительному удостоверению ненадлежащей формы, согласно требованиям законодательства отдаёт отрывной талон члену комиссии. Однако через некоторое время возвращается с другим открепительным удостове-

КСТАТИ

Сторонники комитета «Екатеринбург ЗА честные выборы» для связи с избирателями открыли интернет-сайт по электронному адресу <http://4mar2012.ru>.

КОММЕНТАРИИ

Ирина СКУТИНА, студентка УрГУЮА («Избиратель-нарушитель»):

— Мне было интересно почувствовать себя «нарушителем», когда попыталась «бросить» вместо бюллетеня обычную бумажку. Кстати, журналисты снимали на фото и видео процесс голосования в кабинках, — это тоже незаконно!
Анастасия МУБАРАКШИНА, студентка УрГУЮА («Председатель участковой избирательной комиссии»):

— Мы сознательно моделировали некоторые возможные нарушения, чтобы избежать их в будущем. А 4 марта я обязательно пойду на выборы. И теперь не только как избиратель, но и в качестве наблюдателя. Для меня важно, чтобы выборы прошли честно!

нием, намереваясь проголосовать снова. Член комиссии пресекает попытку голосования. Или, скажем, к столу комиссии подходит гражданин, желающий получить бюллетень для голосования. Однако бдительный «избиркомец» узнаёт в нём человека, который уже голосовал. Избиратель объясняет, что ранее он голосовал по своему паспорту, а теперь намерен выразить волю заболевшего родственника. Члены комиссии с понима-

нием относятся к такому случаю и разъясняют порядок голосования: мол, напишите заявление с просьбой проголосовать вне помещения избирательного участка...

И бизнес, и культура

Анна ОСИПОВА

Штабисты отчитались перед А. Мишариным о проделанной работе: за короткий срок они успели провести 307 встреч, охватив 25 тысяч человек. Став своеобразным проводником между народом и властью, члены штаба скопили немало разных вопросов к главе региона. Однако главным стало заявление А. Мишарина относительно налогообложения малого и среднего бизнеса — эта тема последний месяц очень активно обсуждается в Свердловской области.

Елена Артюх, член совета Свердловского отделения общественной организации «Опора России», напомнила о том, что народный штаб обратился в Законодательное Собрание области с просьбой рассмотреть возможность снижения ставки по упрощенной системе налогообложения. Заксобрание отреагировало незамедлительно — этим вопросом уже занимается специально созданная рабочая группа.

— Я думаю, что налоги нужно снижать, — сказал А. Мишарин, отметив, что развитие малых предприятий сегодня необходимо области, так как они дают до 26 процентов рабочих мест. — Сегодня самая разумная идея: такая: пять процентов должны иметь малые предприятия и семь процентов — все остальные.

Главарегистрация заметил, что при таком раскладе, с одной стороны, налог будет снижен для всех, с другой, будут созданы комфортные условия для микробизнеса. А это значит, что начать своё дело свердловчанам станет гораздо легче. В то же время, это не уменьшит налоговую базу в целом, а даже увеличит её, за счет большего вовлечения людей в бизнес. Кроме того, Мишарин предложил ураль-

ским предпринимателям серьёзно заняться рекламой собственной продукции.

Помимо бизнеса, на встрече обсуждались и другие, не менее острые вопросы. В самом начале встречи зампреда Законодательного Собрания области Анатолий Сухов, рассказав, что в нашей области существует около 900 муниципальных (сельских) клубов, от имени штаба предложил выделить 20 миллионов рублей на их оснащение. Александр Мишарин такую идею пришлось по душе, хотя он заметил, что нужно хорошенько подумать, куда именно вкладывать деньги. Депутат Законодательного Собрания Анатолий Марчевский (директор Екатеринбургского цирка) поднял более широкую тему, также касающуюся культуры:

—Надо сделать так, чтобы культура стала приоритетным национальным проектом, — предложил он, — культура — это не только шоу-бизнес, это государственный механизм воспитания. По словам А. Марчевского, сегодня совершенно непонятно, какие требования к этой сфере предъявляет государство, а потому и нет ясности с тем, как её поддерживать, в том числе и в финансовом плане.

Александр Мишарин в ответ на это выступление предложил подумать Марчевскому о создании совета по культуре при губернаторе. Он может стать площадкой для обсуждения различных проектов и вопросов финансирования культуры. Шла также речь и о тарифах ЖКХ, и о продовольственной безопасности региона, о людях труда, здравоохранении, сбытовой политике. Конечно, не могли члены штаба не обсудить и ход агитационной кампании. Словом, проблем было поднято немало. Немало поступило и предложений, которые А. Мишарин взял на заметку.

Возрождается аристократия. Рабочая

1

Предприниматели в нашем обществе, по мнению Путина, тоже не чувствуют себя уверенно. Из-за «наследия 1990-х годов» многие наши граждане считают всякую крупную собственность несправедливо приобретённой и не воспринимают предпринимателей как творцов, чья деятельность служит двигателем развития страны. Но в российский бизнес уже есть массовый слой людей, которые хотят жить по-новому. Эти люди строят социальное ответственное бизнес и пользуются всё большим доверием сограждан.

О пенсиях и стипендиях

Назвав пенсионное обеспечение «самым большим достижением и самой большой проблемой для нашей страны», Путин напомнил, что на пенсии правительство тратит более 10 процентов валового внутреннего продукта. Тем не менее он заявил, что пенсии будут расти и впредь, а повышать пенсионный возраст руководящие страны не намерены. В то же время премьер считает необходимым «учитывать интересы тех, кто хочет продолжить работу по достижении пенсионного возраста и, имея хороший заработок, хотел бы отсрочить оформление пенсии, но зато значительно увеличить её будущий размер».

Путин предлагает выра-

ботать новую пенсионную политику для среднего класса, чтобы предоставить людям более широкие возможности ответственного выбора вариантов решения своих жизненных проблем «с помощью государства».

Отдельно коснулся Путин темы студенчества. По его мнению, стипендия для тех, кому она реально необходима, но без неё не сможет продолжить образование (и кто, разумеется, хорошо учится), должна достигнуть прожиточного минимума. Это означает прибавку к стипендии в размере 5000 рублей в месяц.

Образование и культура

Главным достижением нашей страны, от которого нельзя отказываться, Путин считает доступность образования, но признаёт наличие у нас серьёзных проблем с его качеством.

В числе первоочередных национальных задач он называет необходимость полностью ликвидировать в ближайшие четыре года очереди в детские сады и обеспечить социальное равенство в получении образования.

Дети, считает он, не должны быть заложниками социального или культурного статуса своих семей. Если обычные школы работают в трудных социальных условиях, то и они, а не только гимназии и лицеи, должны получать поддержку — и методическую, и кадровую, и финансовую.

Систему Единого госэкзамена премьер предлагает обновить, привлечь к контролю за проведением экзамена общественных независимых наблюдателей, защитить её от злоупотреблений. При этом сохранить достоинства ЕГЭ: принцип независимой оценки качества образования детей и работы школьных педагогов. И главное — возможность для ребят из сельской местности, из отдалённых территорий, из семей с разным уровнем достатка продолжить обучение в лучших региональных и федеральных университетах.

Чтобы обеспечить широкий доступ каждого гражданина к национальным и мировым культурным ценностям, государство поддержит формирование публичных электронных библиотек, музейных и театральных интернет-ресурсов, будет приобретать права на бесплатное размещение в Интернете выдающихся фильмов и спектаклей.

Обеспечение жильём

Путин предлагает ряд мероприятий по избавлению от коррупционной нагрузки и бюрократических схем при строительстве жилья, что позволит снизить цены на жильё на 20 процентов, а местами — на 30 процентов. А также расширить программу субсидирования процентной ставки по ипотеке для молодых семей, для работников бюджетного сектора.

Также премьер считает необходимым создать цивилизованный рынок арендного жилья. В большинстве стран Европы до половины семей арендует жильё всю жизнь и не испытывает по этому поводу никакой ущемлённости, а у нас сегодня тот, кто снимает квартиру, психологически «живет на междоузлии», пишет он.

Сбережение народа

Премьер предлагает реализовать масштабный, долгосрочный проект демографического развития, реализация которого позволит к 2050 году увеличить население страны до 154 миллионов человек.

Он считает нетерпимым, когда рождение ребёнка резко снижает уровень жизни семьи, а то и подводит её к грани бедности. «Полное исключение такой ситуации» премьер предлагает считать «национальной задачей на предстоящие три-четыре года».

В тех регионах, где наблюдаются негативные демографические тенденции, он считает необходимым выплачивать семьям при рождении третьего и последующих детей до достижения ими трёхлетнего возраста специальное пособие — около 7000 рублей в месяц.

Эта статья В. Путина, как и четыре предыдущих, будет опубликована в завтрашнем номере «ОГ».

Андрей Воробьёв покинул пост руководителя ЦИК «ЕР»

Президиум генерального совета партии «Единая Россия» решил удовлетворить просьбу Андрея Воробьёва освободить его от обязанностей руководителя центрального исполнительного комитета (ЦИК) «ЕР».

Напомним, что после выборов 4 декабря Андрей Воробьёв возглавил фракцию «Единая Россия» в Государственной Думе, а также получил пост заместителя председателя нижней палаты российского парламента.

— У него огромный объём работы, — сказал секретарь президиума генерального совета партии «ЕР» Сергей Неверов, комментируя решение единороссов. — Парламент стал другим: постоянно идут обсуждения, дискуссии, в том числе и в рамках «открытой трибуны», встречи которой проходят почти каждую неделю. Андрей Юрьевич принимает в этих процессах непосредственное участие. В связи с тем, что новый круг обязанностей и полномочий не оставляет ему времени в полном объёме посвятить себя работе центрального исполнительного комитета, он принял такое решение и попросил его поддержки.

Исполнение обязанностей руководителя ЦИК «ЕР» возложено на руководителя центрального штаба «Молодой гвардии «Единой России» Константина Мазуревского.

Андрей ЯЛОВЕЦ

Администрации Екатеринбурга исполнилось 20 лет

В выходные администрации Екатеринбурга исполнилось 20 лет, сообщает официальный портал города со ссылкой на отдел по делам архивов администрации.

12 февраля 1992 года глава администрации Екатеринбурга Аркадий Чернецкий приступил к исполнению своих обязанностей. Именно этот день принято считать днём рождения екатеринбургской администрации. 13 февраля 1992 года были прекращены полномочия Исполнительного комитета Екатеринбургского городского совета народных депутатов, его правопреемником и стала администрация города Екатеринбурга.

В структуру администрации вошли более 30 отделов, среди которых пресс-центр, отдел связи с общественными организациями и формирования общественного мнения, приемная по жалобам, комитет по материальным ресурсам и многие другие.

Новый орган занимается решением текущих вопросов, таких, как распределение земли, развитие объектов тепло- и водоснабжения и др.

Анна ОСИПОВА

Обсуждены планы патриотического воспитания свердловчан

На состоявшемся вчера заседании регионального координационного совета по вопросам патриотического воспитания граждан обсуждены основные направления реализации в 2012 году областной государственной целевой программы «Патриотическое воспитание граждан в Свердловской области» на 2011-2015 годы.

Заседание провёл заместитель председателя правительства области Владимир Романов. Он напомнил, что 2012 год объявлен Президентом РФ Годом российской истории и примечателен многими важными историческими датами. Исполняется 770 лет разгрому немецких захватчиков на Чудском озере и 400 лет освобождению Москвы от интервентов народным ополчением Козьмы Минина и Дмитрия Пожарского. В этом году россияне будут праздновать 1150-летие российской государственности, 200-летие победы в Отечественной войне 1812 года, 70-летие начала Сталинградской битвы.

Позтому на заседании речь шла о важности воспитания у людей исторического памяти. Владимир Романов сообщил о разработке областной программы восстановления расположенных на территории Свердловской области военных мемориалов и памятников защитникам Отечества.

Всеволод ФЕДЕНКО

Омбудсмен представила главе региона ежегодный доклад

Губернатор Александр Мишарин встретился вчера с Уполномоченным по правам человека в Свердловской области Татьяной Мерзляковой, которая представила доклад о своей работе за 2011 год.

Такой доклад представляется в соответствии с областным законодательством ежегодно, напоминает пресс-служба главы региона. Документ составлен на основе обобщения материалов, полученных в ходе поездок омбудсмена по региону, приёма граждан ею и сотрудниками её аппарата. Отмечается, что лично Татьяна Мерзлякова в 2011 году приняла 1078 человек, провела 12 выездных приемов в муниципальных образованиях, рассмотрела 5483 обращения граждан. Отмечается также, что доля обращений по социальной тематике заметно снизилась и сейчас составляет чуть более половины от всех заявлений. Доля жалоб на нарушения трудовых прав стабилизировалась на уровне около 7 процентов, что тоже значительно меньше по сравнению с предыдущими годами. Зато наблюдается резкий рост обращений по вопросам соблюдения жилищных прав граждан — с 4 процентов в 2009 году до 15 процентов в 2011 году. Тревожит и проблема обеспечения трудовых прав работников предприятий-банкротов, остающаяся постоянным источником социального напряжения.

Леонид ПОЗДНЕВ